



02

内蒙古法制报

2025/03/26

## 综合新闻

责任编辑:郭蕊 制版编辑:申慧珍

# 内蒙古旅游“上新” 六大主题219项文旅活动发出“春天之约”

本报讯(记者 刘琪 实习生 邬垠)3月24日上午,自治区文化和旅游厅召开新闻发布会,发布我区2025年春季旅游系列活动情况。据了解,此次活动我区将围绕“歌游内蒙古”品牌建设,以“北疆文化”为引领,推出六大主题共219项文旅活动及产品,诚邀全国游客共赴一场春天之约。

据了解,在推动文旅产业高质量发展

进程中,我区打出政策、产品、品牌、区域协同“四套组合拳”,并将法治保障贯穿始终。在产品供给方面,我区2025年春季旅游系列活动包括“花海春潮”赏花、“春歌嘹亮”大型演艺、“民俗春韵”文化体验、“春牧怡趣”天天那达慕、“春意盎然”中国旅游日、“春途乐游”穿越自驾六大主题活动;在政策赋能方面,自治区政府办公厅出台方

案,从多方面推出32项政策措施。自治区文旅厅还发布了奖励办法,对旅游包机、专列等予以奖励,全年奖励1000万元;在“歌游内蒙古”品牌建设升级方面,自2024年“歌游内蒙古”品牌启动以来,已覆盖多类场景,传播广泛。2025年将进一步健全品牌体系、植入标识、深化推广;在区域联动协同发展方面,我区聚焦重点区域合作,4

月下旬将在上海开展推广活动,并深入实施京蒙协作旅游倍增计划,采取免票、打造自驾游品牌等措施,力争全年互送游客超2200万。

内蒙古推动文旅产业高质量发展,法治保障贯穿全程。未来,内蒙古将继续在法治轨道上前行,不断优化旅游环境,实现文旅产业可持续发展。

## 自治区律师协会妇女联合会成立

呼和浩特讯 3月22日,自治区律师协会妇女联合会成立暨第一次代表大会召开。自治区妇联党组成员、副主席赵红军出席会议并致辞,自治区司法厅党委委员、副厅长、自治区律师行业党委书记张瑞和出席会议并致辞,会议由自治区律师协会会长胡丽妹主持。

此次大会在自治区妇联的指导下和自治区司法厅的大力支持下成功举办,标

志着自治区律师行业妇女工作开启全新征程,对凝聚女律师力量、维护女律师权益及推动行业性别平等有着重要意义。来自全区12个盟市的50名代表参会,她们代表了全区6313名女律师,涵盖专职、兼职,公司律师、公职律师、法援律师等不同类别,充分展现出女律师群体的多样性和代表性。

赵红军在讲话中强调,要坚持党建引

领,加强规范化建设;要坚持依章办会,当好“娘家人”;要严格履行程序,选优配强班子。张瑞在致辞中强调了自治区律师协会妇女联合会成立的重要意义,并对律协妇联未来工作提出了具体工作要求。

大会选举产生了自治区律协妇联领导班子,陈杰当选为妇联主席,张晓宇、郝永丽当选为副主席,同时选举产生15名执委。(刘怡舒)

## 送法进企护航发展



近日,鄂尔多斯市准格尔旗司法局准格尔召司法所联合镇社会治理办深入辖区乌兰渠煤矿,开展了“送法进企”普法宣传活动,旨在通过送法上门、以案释法的形式,将法律知识送到企业职工身边,同时提高企业防范和抵御邪教、毒品侵害的能力,为企业健康发展营造良好的法治环境。

李亮  
赵慧敏 摄

## “法治乌兰牧骑”进校园 守护青少年健康成长

呼和浩特讯 近日,由自治区党委宣传部、自治区司法厅主办的“我最喜爱的法治乌兰牧骑”走进呼和浩特市第四中学和呼和浩特市第十七中学,以艺术与法治深度融合的形式,为两校师生带去生动鲜活的法治教育课,为青少年法治宣传教育注入新活力。

法治乌兰牧骑队员以歌舞剧《守护》拉开演出活动序幕。法治情景剧、小品小戏等文艺演出反映了网络诈骗等社会法律热点问题;群口唱《胖婶儿巧说民法典》以轻快活泼的节奏巧妙串联起反诈、网络安全等法律知识点,将专业深奥的法

律条文转化为通俗易懂、朗朗上口的艺术语言;小品《天台》以未成年人常见的网络诈骗为蓝本,通过悬疑反转的剧情设计揭露电信诈骗套路,强化青少年风险防范意识。整场演出让同学们在欢声笑语中加深了对法律知识的理解,也在潜移默化中学习了反诈的实用技巧。

此次演出让法律条文从纸上走进生活,继而转化为艺术语言,宣传形式新颖,突破了传统的说教模式,破解了传统法治宣传形式单一、内容晦涩的难题,推动青少年群体在艺术审美中感悟法治精神,在情感共鸣中提升法治意识。

(自治区司法厅供稿)



## 金融赋能新质生产力发展的“中行方案”

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)3月23日,中国银行董事长葛海蛟应邀出席中国发展高层论坛2025年年会开幕式,围绕“全面释放发展动能、共促全球经济稳定增长”主题与参会嘉宾共商合作、共谋发展、共话未来,深入探讨改革激发增长新动能、提振消费与扩大内需的崭新机遇,提出优化金融供给、赋能实体经济的务实举措,并就共促全球务实互利合作、推动人工智能普惠包容发展等话题交换创新思路。

中国银行行长张辉参加“以科技创

新引领新质生产力发展”专题研讨会并发言,聚焦基础创新、产业创新、金融体制机制变革、民营企业发展壮大、高水平对外开放等重点领域,提出金融赋能新质生产力发展的“中行方案”。

作为中国持续经营时间最长、全球化程度最高的大型商业银行,中国银行将牢牢抓住国内经济循环的巨大潜力、创新创造的巨大能量、转型发展的巨大空间,充分发挥自身功能定位和特色优势,助力各领域新动能不断积蓄壮大,为中国经济高质量发展注入强劲动力。

力,为全球经济稳定增长贡献更大力量。

此次年会于3月23日至24日在北京举行,由国务院发展研究中心主办,中国发展研究基金会承办。国内外企业家、政府官员、专家学者和国际组织代表700余人参加了开幕式。



## 赤峰监狱开展法治宣传进校园活动

赤峰讯 为进一步提升学生的法治素养与安全意识,切实为青年学子的成长筑牢坚实防线,近日,赤峰监狱组织民警走进赤峰学院,携手消防员、交警开展“护航成长·法治宣传进校园”活动,为300余名师生送去一堂干货满满的法治安全教育课。

活动中,监狱民警分享了高墙内的真实生活,并结合帮助信息网络犯罪活动罪案例,剖析了“帮信”犯罪的心理与行为,帮助师生提升防范网络诈骗的意识。消防员通过视频展示,直观呈现了宿舍使用大功率电器潜藏的安全隐患,并细致讲解了火灾预防及应急逃生技能。交警借助学校周边的事故影像资料,针对横穿马路、骑车逆行等常见交通违法行为,讲解了遵守交通法规的重要性。

该学院师生表示,此次活动内容丰富实用,使自身法治观念和安全意识得到了有效提升。下一步,赤峰监狱将积极组建法治教育宣讲小分队,常态化开展法治宣传教育活动,不断探索多元普法新路径。(自治区监狱管理局供稿)



## 自治区知识产权保护中心把培训课堂“搬进”法庭

本报讯(记者 刘琪 通讯员 乔俐)近日,呼和浩特市新城区人民法院在自治区知识产权保护中心(呼和浩特知识产权审判法庭)公开审理了一起侵害商标专用权案件,自治区2025年度知识产权维权援助分中心(工作站)能力提升培训班的70余名学员现场旁听了庭审。

庭审中,原被告双方围绕是否构成商标侵权、纠纷赔偿数额等争议焦点分别进行举证、质证,充分发表意见。合议庭充分听取各方诉辩意见,全面深入查明事实,整个庭审过程规范有序。庭审结束后,合议庭宣布休庭,案件将择期宣判。

为发挥普法宣教作用,提升知识产权保护意识,庭审结束后,维权援助分中心(工作站)工作人员向法官咨询了日常工作和执法办案中遇到的法律问题,法官围绕审判工作实际,就知识产权保护相关法律规定、案件办理流程、类案办理基本情况等与大家进行了深入交流。

庭审是最生动的法治课堂,案件是最鲜活的普法教材,自治区知识产权保护中心通过“以案释法、以案普法”的方式,把培训课堂“搬进”法庭,让法律可观、可触、可感。

“作为创新驱动发展战略的核心要素,知识产权在推动社会经济高质量发展中发挥了重要作用,本次观摩庭审,进一步强化了普法宣传教育的实效性。”庭审观摩人员表示。

